

凝聚“三色”力量 助企“走向未来”

——县税务局多措并举落实组合式税费支持政策

■ 记者 王晨
通讯员 刘丽莹 王蒙

首夏犹清和，芳草亦未歇。伴随着组合式税费支持政策的出台，濉溪县税务局以“税收优惠促发展 惠企利民向未来”为主题，在政策直达快享方面下功夫、求实效，凝聚“三色”力量，帮助企业知“惠”、懂“惠”、享“惠”。

党旗红激发“动力”

“税企双方的支部共建将形成双方支部优势互补、资源共享、共同发展的党建工作新格局，实现1+1>2的共建效果。除此之外，企业可通过支部共建契机详细了解最新的税费支持政策，充分享受政策红利，增强企业发展信心和动力，这也进一步促进税企关系的良好发展。”安徽中基电池箔科技

有限公司总经理刘坤英说。近期以来，县税务局积极开展税企支部共建活动，通过结对共建，进一步融洽税企关系，为企业扫除了政策“盲点”。同时结合党史学习教育常态化长效化开展，积极与工业园区企业、街道(村社)等建立联建联动体系，围绕支部共建、政策宣传辅导、退税直达快享等方面建立交流机制，在退税减税降费的一线“战场”树立起一道初心“长城”。

税务蓝凝聚“合力”

知行合一，行胜于言。县税务局以“便民办税春风行动”为契机，聚焦为企优环境，深入开展“一把手走流程”实践活动。通过“一把手”的示范引领带动广大“税务蓝”用心当好企业“服务员”，在解难题办实事上加力增效，汇聚合力形成实

干苦干、开拓奋进的良好氛围。疫情发生以来，货物道路运输行业受到巨大冲击，企业业务量大幅减少，资金压力增大，淮北市恒辉物流有限公司就是困难企业之一。由于公司道路运输过程中出现纠纷，企业45.12万元增值税留抵退税款迟迟未能从“纸上”落到“账上”。了解到公司情况后，县税务局党委书记、局长宋勇第一时间带队深入企业一线调研，到办税服务厅考察系统申报全过程，到退税减税办现场督导退税办理事宜，逐个事项、逐个环节询问，帮助企业解决疑难“顽疾”。

“税务干部针对我们提出的政策咨询问题一一进行解答，让便民办税春风行动真正惠及到我们纳税人。”企业财务人员费庆娟称赞说，“退税款迅速到账，每一个流程都很顺畅。对于企业来说，资金就是

公司运转的生命线。退税早一天到账，企业运转就更高效，税务部门的服务真给力。”

团员青荡漾“活力”

在庆祝建团100周年之际，县税务局通过开展青年理论论学、老干部讲团课等系列宣讲活动，切实激发团员青年干部立足岗位作贡献、为企业办实事的工作热情。

为方便市场主体快速享受组合式税费支持政策，税务部门成立“团员青年服务队”宣讲政策，线上依托“税企直连互动平台”“纳税人学堂”等平台，线下结合“万名税干进万企”主题活动，整合编制《组合式税费支持政策一本通》。税务青年送政策上门，精准推送政策“大礼包”，实现由“人找政策”到“政策找人”，更好地把惠企利民政策落到实处。

“税务青年的讲解通俗易懂，讲透了政策的重点，比起自己摸索效率高多了，而且更加生动。”濉溪恒瑞新能源汽车运营有限公司财务人员余天源表示，“现在不仅各项税收政策优惠的力度越来越大，税务部门服务的方式也更加创新多元、更加精细，政策红利和服务便利两大利好，让我们感受到了双重获得感。”

每年的税宣月都和春天如约牵手，在春回大地的一片新绿中交织出一道别样的“蓝色风景”，而2022年的税宣月注定与众不同。“退税减税，这次更有力。落实组合式税费支持政策，我们会很拼。”宋勇表示，“全体濉溪人将以务实的态度、扎实的本领、过硬的作风，不折不扣把组合式税费支持政策逐户送到位、逐项落到实，助力企业轻装上阵走向未来。”

县民政局 “两项补贴”惠及残疾人

■ 记者 王晨 通讯员 孙超

本报讯 5月15日，值第三十二次“全国助残日”到来之际，濉溪县民政局联合社会组织友谊医院在县城中心大厦开展“两项补贴”政策宣传暨义诊活动。

据了解，本次活动重点是宣传困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴申请“全程网办”政策，此项政策实施后可通过登录国家政务服务平台、民政一体化政务服务平台及其移动端“民政

通”等终端在线提交残疾人“两项补贴”申请。其中，民政一体化政务服务平台的移动端“民政通”可以通过手机微信、支付宝、百度APP搜索访问。同时，也可以通过本地区一体化政务服务平台、政务服务小程序、政府网站等政务服务平台提交残疾人“两项补贴”申请。

活动现场，工作人员共发放残疾人“两项补贴”政策宣传资料100余份，为群众提供义诊服务100余人次。

县妇联 举办群众性主题宣讲活动

■ 记者 吴永生 通讯员 王海燕

本报讯 近日，按照全国妇联部署，濉溪县妇联在刘桥镇周村举办“巾帼向党 喜迎二十大”群众性主题宣讲活动。

宣讲活动中，安徽省“最美媳妇”吕娟娟、“濉溪好人”刘艳丽用朴实的语言讲述了自己的家庭故事。她们个人自立自强、奋发向上，家庭和睦、邻里团结，孩子健康成长，树立了新时代濉溪女性的新形象，她们的事迹深

深打动了近40名现场聆听的妇女群众。

下一步，濉溪县妇联将紧紧围绕迎接宣传贯彻党的二十大精神主线，开展内容丰富、形式多样的系列活动，大力宣传先进典型，以榜样力量鼓舞妇女，推动形成崇尚榜样、学习模范、争当先进的良好社会风尚。同时，加强宣传教育，引导广大妇联干部增强做好服务大局、服务妇女工作的责任感和使命感，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

县创客机器人协会 入选全国科普行动试点单位

■ 记者 吴永生 通讯员 孙文略

本报讯 记者从濉溪县科协获悉，濉溪县创客机器人协会，经省级推荐、专家评审，成功入选全国“科创筑梦”助力“双减”科普行动试点单位。

濉溪县科协积极指导县创客机器人协会打造青少年科学工作室，帮助中小学丰富课后服务内容，广泛开展线下青少年科学调查体验、机器人、人工智能、科

学影像、无人机等各类科普活动。2022年，在试点工作中，濉溪县科协将进一步探索“科创筑梦”助推“双减”常态化工作机制，利用科普资源助推“双减”；加大对“双进”助推“双减”投入力度，利用更换的科普大篷车展品，在县青少年活动中心建设科普馆。继续举办濉溪县青少年科技创新大赛，组织学生参加省市创客大赛、青少年科技创新大赛、全国NOC比赛、奥林匹克联赛等活动。

县市场监督管理局 开展计量检定 服务企业

■ 记者 吴永生 通讯员 禹飞

本报讯 3月份以来，濉溪县市场监督管理局转变工作思路，强化服务意识，结合企业生产运行实际，主动作为、依法检定，保障计量器具量值传递准确可靠，营造良好的计量环境，受到企业欢迎。

县市场监督管理局所检定人员携带移动大衡检定设备，对提出申请的企业开展电子汽车衡检定工作。电子汽车衡主要用于车辆及所载货物的质量计量，是贸易结算过程中使用的重要计量器具。重点对电子汽车

衡的示值误差等计量性能进行现场检定。对经检定合格的汽车衡，加贴合格标签；对于维护不当或缺少维护造成不同程度计量偏差的，检定人员及时进行调试维修。

检定期间，检定人员现场向企业使用人员讲解有关电子汽车衡正确使用和维护知识，要求电子汽车衡承重台下不能有异物、侧面不能有堆积物、限位间隙适当等，从而保证电子汽车衡计量准确。截至目前，县市场监督管理局所已完成19家企业的28台电子汽车衡周期检定工作。

发挥“好人效应” 助力核酸检测

■ 记者 王晨 通讯员 孙鑫

本报讯 第二轮区域全员核酸检测期间，濉溪县500余名“道德模范”和“身边好人”走进所在村、社区核酸检测点，主动参加疫情防控志愿服务，协助医护人员开展核酸检测工作。

5月15日一大早，“淮北好人”刘伟就来到南环社区核酸检测点，引导居民群众登记信息，参与现场秩序维护，耐心解答居民疑问。像

他一样的还有其他各级“好人”和道德模范，大家在微信群了解全员核酸检测检测信息后，迅速向所在村、社区报名，主动投身到核酸检测一线。疫情防控，基层是最前线，越是艰险，越是向前。“一个个道德模范和身边好人挺身而出，奋战在疫情防控第一线，齐心协力筑防线。他们戮力同心、勇于奉献，为疫情防控传递着‘道德力量’。”县文明办有关负责人表示。

心系受助学生 积极上门服务

■ 记者 王晨

本报讯 “在校园内办卡，不仅避免了我们外出交叉感染的风险，还不影响正常学习，感谢你们热情周到的服务。”5月16日上午，临涣中学7名领到资助卡的学生对濉溪县教育局资助中心工作人员感激地说。

县教育局资助中心认真落实国家对符合条件的学生资助帮扶政策，制定学生资助工作业务规范，积极协同相关部门做实资助

对象，确保不漏统、不多统，从而建立切实有效的资助档案。在此基础上，积极联系金融机构及时办理银行卡，并督促相关学校共同开展业务，以确保每位受助对象享受到应有的待遇。前不久，资助中心通过摸底排查，了解到临涣中学7名学生需要补办资助卡，而临涣中学附近没有工行银行。为了降低疫情交叉感染风险，资助中心主任董清积极协调距离该中学最近的工商银行百善支行，主动上门为学生提供服



大棚西瓜 喜获丰收

5月中旬起，濉溪县四铺镇杜折家庭农场近200亩大棚西瓜进入成熟期，郁郁葱葱的瓜藤上结满了又大又圆的西瓜，村民们忙着采摘、搬运西瓜，一片繁忙景象。

近年来，四铺镇坚持党建引领，加大农业产业结构调整，完善基础设施和公共服务，以专业合作社、家庭农场为依托，做大做强西瓜产业，不断壮大规模化经营，以产业发展促农民增收，激活乡村振兴新动能。

■ 摄影 通讯员 苏鼎

濉溪县开展全国防灾减灾日宣传活动

■ 记者 吴永生
通讯员 贾秀丽 李春季 杨越涵

本报讯 今年“5·12”是第14个全国防灾减灾日。5月12日，濉溪县有关部门和部分镇围绕“减轻灾害风险，守护美好家园”主题开展不同形式的全国防灾减灾日宣传活动。

在县城沱河路中苑大厦广场，县应急局通过悬挂横幅、摆

放展板、海报、设立安全知识咨询台等方式进行，现场向广大群众发放防灾减灾宣传资料。县应急局“应急先锋·铸安为民”党员志愿者向过往群众宣传讲解各类防灾减灾知识和防范避险技能，大力提升了公众应急避险能力。活动共展出8块展板，发放各类宣传单、宣传册、读本、环保袋、围裙等宣传资料15000余份，现场解答群众提问100余次。

濉溪县城管局积极响应号召，结合工作实际，在部分小区开展全国防灾减灾日宣传活动。活动现场，党员志愿者通过摆放宣传展板、派发宣传单、发放科普读本、悬挂宣传条幅、现场讲解等方式，向小区居民宣传“飞线充电”等电动车火灾防范、高层建筑火灾自救、防灾减灾安全知识，增强市民防灾减灾意识和防灾减灾能力。此次

活动共制作宣传展板2块，发放宣传单400余份。

铁佛镇安监办、人大、妇联、统计站等多部门组成志愿服务队，在铁佛医院门口开展全国防灾减灾日宣传活动。活动现场，工作人员向来往行人发放各类防灾减灾宣传页和手册，宣传用电安全、家庭燃气安全以及遭遇雷电、龙卷风、地震、火灾时的自救措施知识。同时，向前来咨询的群

众普及全民避灾自救技能，帮助群众进一步识别灾害风险，掌握减灾技能。此次活动接待咨询群众160余人次，发放宣传页750余张，宣传手册420余册。

濉溪各单位通过全国防灾减灾日宣传活动的开展，大力普及了防灾减灾知识，增强了广大群众的防灾减灾意识，营造了全民参与防灾减灾的良好社会氛围。

英雄向导惠源斌

■ 通讯员 耿宏群
记者 吴永生 整理

在淮海战役双堆集战场上，有一位被称为英雄向导的人，他就是濉溪县南坪区牛沟庄的惠源斌。

1948年11月27日晚，我阻击国民党军黄维兵团北进的中野某团，到达了南坪集浍河北岸牛沟一带。由于地理环境生疏，又值夜间，部署战斗有困难，急需一位可靠的向导带路。但当时此地处于战斗前夕，情况紧张，群众大多逃走，只有少数老人在家，很难找到一个合适的向导。正

在为难之时，惠源斌向该中野某团团长要求作向导。团首问：“这里的村庄地形你熟悉吗？”他说：“我自小生长在这里，方圆二十里的地方，哪里有沟，哪里有河，哪里高，哪里低，我都非常清楚。在这种场合下，惠源斌态度从容，若无其事，表现非常坚定沉着。

双方战斗开始。这时，惠源斌在战斗前哨，出入于枪林弹雨之中，带着首长，沉着勘察地形。子弹的呼啸声，炮弹的爆炸声，双方的喊杀声，交织成骇人的巨响。这时的烟火弥漫，尘土飞扬，弹坑遍地。在

响午，敌人更疯狂了，竟不惜一切代价，从徐浅子抢渡浍河，战斗达到了白热化的程度。团长说：“很好，就请你给我们作向导吧。”

斗，先后消灭4名敌人。

战斗至傍晚，由于敌众我寡，且我援军未至，团首为了

晚上10时左右，我强大援军赶到，从东、西、北三面向敌猛攻，敌军溃退，向南逃窜，我军乘胜追击，把敌人压缩到双堆集地区包围起来。这时，惠源斌仍随我军作向导，介绍战场周围情况，并抽空到后方运输、收买东西，支援前线。我军全面进攻时，他又跟随搜索排(手枪队)作向导，深入战场进

行搜索。战役胜利结束后，他回家协助政府做好战后安抚工作，积极动员难民回家生产，重建家园。

惠源斌同志在双堆集战场上，自始至终为我军作向导，冒着生命危险，昼夜随军奔驰，展转于双堆集战场周围，对我军完成阻击、搜索任务作出了贡献。事后人们夸赞他，他谦虚地回答：“我不过做了一件应做的事，算不了什么，也不值得夸赞。”

